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Dolnośląski Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli we Wrocławiu 
 

Schemat punktowania 
 

 
 

JĘZYK POLSKI 
 

1. D 
2. C 
3. C 
4. B 
5. D 
6. D 
7. A 
8. B 
9. C 

 
 

10. Np. Dedal był rozwa żny. Rozumiał zasady lotu i ich przestrzegał. 
 

•  Za zapisanie dwóch trafnych zda ń wynikaj ących ze znajomo ści mitu – 2 pkt 
•  Za zapisanie jednego trafnego zdania wynikaj ącego ze znajomo ści mitu – 1 pkt 

 
11. Np. ćwir, ćwir; kwii, kwii; gul, gul; ko, ko, ko; kuku, kuku ( LUB: ćwierka ć, kwili ć, grucha ć, kląskać, świergota ć 
itp. LUB: ćwierkot, gruchanie, świergot itp.) – s ą to wyrazy d źwiękonaśladowcze 
 

•  Za podanie trzech przykładów i nazwy: wyrazy d źwiękonaśladowcze – 2 pkt 
•  Za podanie trzech przykładów LUB za podanie nazwy – 1 pkt 

 
12.  leciało, lata ć, leć, latanie, lot, lec ące, latawiec, latano, leci, lec ąc 
 

•  Za co najmniej trzy poprawne podkre ślenia (bez podkre śleń błędnych) – 3 pkt 
•  Za dwa poprawne podkre ślenia (bez podkre śleń błędnych) LUB za co najmniej trzy poprawne 

podkre ślenia i jedno bł ędne – 2 pkt 
•  Za jedno poprawne podkre ślenie (bez podkre śleń błędnych) LUB za co najmniej dwa poprawne 

podkre ślenia i jedno bł ędne – 1 pkt 
Uwaga – je żeli ucze ń popełni wi ęcej ni ż jeden bł ąd, bez wzgl ędu na liczb ę poprawnych odpowiedzi nie otrzymuje 
punktu!  
 
13. Ranny ptaszek  – np. Kto ś, kto wcze śnie wstaje 
Jedna jaskółka nie czyni wiosny  – np. Nie nale ży wyci ągać pochopnych wniosków na podstawie pojedynczych 
faktów 
Lepszy wróbel w gar ści, ni ż gołąb na dachu  – np. Lepsze co ś, co jest wprawdzie niedoskonałe, ale pewne, ni ż 
niedost ępny ideał 
Rozwin ąć skrzydła   – np. Zacz ąć odnosi ć sukcesy, mie ć okazję wykazania si ę swoimi umiej ętno ściami, 
wykorzystania swojego talentu 
 

•  Za cztery poprawne wyja śnienia – 4 pkt 
•  Za trzy poprawne wyja śnienia –     3 pkt 
•  Za dwa poprawne wyja śnienia –     2 pkt 
•  Za jedno poprawne wyja śnienie –  1 pkt 

 
 
 
 
 

XII Dolno śląski Konkurs   
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Etap powiatowy 
 

12 listopada 2014  



MATEMATYKA 
 
1. C 
2. D 
3. B 
4. C 
 
5.  
 
     1 godzina i 15 minut to 1,25 godziny      
 
 800 : 1,25 = 640    ( lub 800 : 75 )    
     prędko ść to 640 km/godz   (lub  10  km/minut ę)  
 
   •        zamiana na godziny ( lub minuty )                                                                                    1pkt       
                                                               
   •       obliczenie pr ędko ści i podanie wyniku  z jednostk ą                                                          1pkt 
 
6.  
 
80% ceny biletu to          250zł 
10% ceny biletu to       31,25zł 
100% ceny biletu to   312,50zł 
 
 
• Obliczenie 10% ceny biletu ( lub innej liczby pro cent ułatwiaj ącej rozwi ązanie zadania )           1pkt 
 
• Obliczenie 100% ceny biletu i podanie poprawnej o dpowiedzi                                                   1pkt 
 
7.  
 
5,6 • 4,5 · 2,5 = 63  ( dm czyli litrów) 
4,2 • 3,2 • 2,5 = 33,6 ( dm czyli litrów)  
40 l < 63 l    i  40 l > 33,6 l                        Pani Małgosia musi zapłaci ć za bagaż. 
 
• Obliczenie obj ętości małego i du żego baga żu                                                                              1pkt 
 
• Porównanie obliczonych obj ętości z obj ętością walizki i napisanie uzasadnienia                      1pkt 
 
Uwaga: Je żeli ucze ń oblicza poprawnie tylko obj ętość małej walizki i na tej podstawie pisze odpowiedz o trzymuje 
za zadanie 1pkt.  Je żeli pisze tylko sam ą odpowied ź otrzymuje 0pkt.   
 
8.  
 
 Wymiary 1,5 m x 1,5 m x 120 cm   to   15 dm x 15 d m x 12 dm 
 
15 • 15 + 4 • 15 •12 = 225 + 720 = 945              Powierzchnia do oklejenia to 945 dm   
 
945 • 0,60 = 567                                                  Koszt zakupu materiału to 567 zł.  (  lub 56700 gr ). 
 
• Zamiana jednostek długo ści                                                                                                              1pkt 
 
• Obliczenie powierzchni do oklejenia                                                                                                1pkt 
 
• Obliczenie kosztu materiału                                                                                                              1pkt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9.  
 
• Prawidłowe obliczenie liczby dzieci 135:3= 45 lub  135 •   = 45                                          1pkt 
 
• Prawidłowe uzasadnienie że 90 i 945 dzieli si ę przez 45,  a 55 nie  
     z wykorzystaniem cech podzielno ści przez 5 i 9                                                                1pkt
       
• Prawidłowe obliczenie ile słodyczy przypada dla k ażdego dziecka 2 - lizaki, 21 - cukierków, 
        1 - batonik (stewardessie zostanie 10 baton ików)                          1pkt 
 
10.  
 
• Poprawne obliczenie liczby osób odprawionych w si erpniu 
           2013 roku. 241 647 : 1,11 = 217 700                                     1pkt 
 
• Poprawne obliczenie ró żnicy 241 647 - 217 700 = 23 947                                                 1pkt 
 
 
• Poprawne obliczenie  dziennej liczby odprawionych  pasażerów  
23 947 : 31 = 772,(483870967741935)                                                                                             1pkt                                                    
             
• Poprawne zaokr ąglenie  i odpowied ź  772,(483870967741935) ≈772                                     1pkt 
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